

DIN PARTEA REDACȚIEI

Ideea înființării, în orașul nostru, a unei *reviste de matematică*, care să se adreseze unui public mai larg decât cel strict specializat, nu este neapărat nouă. Încă în secolul trecut, la Iași a apărut – o bună bucată de timp (1883-1888) – revista “RECREAȚII ȘTIINȚIFICE” care, la acea vreme, a avut un bun renume și a contribuit la trezirea interesului pentru matematică, mai ales în rândurile tineretului studios. O altă revistă științifică, care s-a impus prin ținută și calitatea articolelor incluse (dar abordând și alte discipline) a fost REVISTA ȘTIINȚIFICĂ V.ADAMACHI, care a apărut – și ea – o perioadă destul de mare de timp. În fine – dar nu în ultimul rând – vom aminti și de încercările întreprinse la Iași (în perioada 1990 - 1992) de profesorul Gheorghe IUREA care, împreună cu un colaborator al domniei sale, domnul P. CURECHERIU, au scos o revistă axată pe programa școlară și pe rezolvarea problemelor date la diverse examene și concursuri.

Revista al cărei prim număr îl scoatem acum, își propune abordarea unui spectru mai larg de preocupări din sfera matematicii. În prima parte vor apărea scurte *note și articole metodice sau științifice, note de istoria matematicii*, precum și *prezentări ale unor cărți de mare importanță pentru dezvoltarea matematicii*. În partea a doua vor fi incluse *probleme propuse, probleme rezolvate, subiecte date la examene și concursuri* precum și o *rubrică a rezolvitorilor de probleme*.

Prin aceste modalități se urmărește atingerea scopului revistei : stimularea interesului pentru matematicile elementare prin rezolvarea și compunerea de exerciții și probleme, cât și prin conceperea de lucrări originale. Ca un corolar, toate aceste modalități de implicare în studiul matematicii vor putea contribui la ridicarea nivelului cititorilor / colaboratorilor în acest domeniu fascinant. Chiar și titlul revistei noastre sugerează ideea că cei care sunt conștienți de frumusețea matematicii și chiar o iubesc o pot practica nu ca pe o (neplăcută) obligație, ci cu relaxare dar și cu pasiune : pentru aceștia, MATEMATICA este – mai curînd – o *recreație a spiritului*. Dar una creatoare !

Inițiatorii acestei publicații sunt străini de orice interes de ordin material. Revista va putea să apară în continuare numai dacă va trezi ecoul pe care îl sperăm și numai dacă ni se vor alătura, în această acțiune, și alte persoane. Modul în care unii profesori din Iași au înțeles apelul nostru, contribuind cu bunăvoința și competența lor la realizarea primului număr, ne face să fim încrezători pentru viitor. Se cuvine menționată și contribuția Editurii “*Crenguța Gâldău*” din Iași, care și-a asumat răspunderea publicării acestui prim număr.

Cu potențialul științific pe care îl are orașul nostru, poate era (mai de mult) timpul ca o astfel de publicație să apară și să fie susținută de forurile și persoanele interesate în stimularea preocupărilor matematice (mai ales ale tinerilor), implicit în menținerea și chiar ridicarea prestigiului școlii ieșene.

REDACȚIA “R.M.”